

卡塔尔男子感染冠状病毒 在英治疗情况危急

新病毒如传播 可能类似“非典”

英国卫生防护局向世界卫生组织报告，一名在英国就医的卡塔尔男子患有急性呼吸道感染。实验室检测发现，病人携带一种新型冠状病毒。

一些传染病专家担心，新病毒可能引发类似于严重急性呼吸综合征(SARS)的流行性疾病。

世卫组织24日尚未针对新病毒发布旅行警告，称正进一步调查。

病情严重

世卫组织发言人哈特尔24日证实，一名卡塔尔男子感染一种冠状病毒，现在情况危急，正在英国首都伦敦一家医院就医。

“这名卡塔尔男子先前在本国接受治疗，随后用飞机转移到英国，现在一家专科医院的重症监护室内。”

患者现年49岁，患急性呼吸道感染和肾功能衰竭。“这名男子依然活着，但情况危急。”

哈特尔说：“我们要求所有看到类似症状的人上报信息，但迄今没有收到这方面的信息。”

截至24日，尚无任何医治这名患者的医疗人员染病。

病毒隐忧

“英国卫生防护局在英国展开实验室测试，证实这是一种新型的冠状病毒，”世卫组织24日在一份声明中说，“鉴于这一情况，世卫组织现阶段正征求更多信息，以判定它是否会构成对公众健康构成威胁。”

冠状病毒是一种会引起呼吸道疾病的病毒，种类很多，既可能引发普通感冒，也可能引起严重急性呼吸综合征。

今年年初，一名60岁男子在荷兰死亡。研究人员对比从这名死者肺部组织取下的病毒样本和卡塔尔男子的病毒样本，发现两种病毒相似度

达99.5%。

但英国帝国理工学院呼吸系统感染中心主任奥彭肖认定，迄今为止，两起病例看似无关。世卫组织发言人哈特尔24日告诉媒体记者：“事态处于初期阶段。现在，我们发现两起零星病例，还有许多空白需要填补。”

尽管如此，美国明尼苏达州大学流感专家奥斯特霍尔姆说：“我们还不清楚这会不会演变成另一场‘非典’大流行，又或者什么也不会发生。”他告诉美联社记者，至少已有一人死于这种病毒。

地点不明

哈特尔强调，不清楚这一新型冠状病毒如何传播，没有证据显示它经由人际传播。

他说，冠状病毒多经由空气传播，也可由动物传染给人类，“我们正

在调查所有可能传播途径”。

英国卫生防护局说，这名卡塔尔男子发病前去过沙特阿拉伯，可能在中东一家私人诊所接受过治疗。巧的是，那名在荷兰死亡的男子是沙特公民。

不过，世卫组织尚未针对这种新型的冠状病毒发布旅行警告。

世卫组织说，卡塔尔男子9月3日就医并确诊患有急性呼吸道感染。9月7日，这名男子在卡塔尔首都多哈一家医院的重症监护室接受治疗，11日经由飞机转送至伦敦。

过去三个月，中东地区出现数例严重呼吸系统疾病，其中一人曾赴英国就医并已死亡。按英国广播公司的说法，英国方面调查过这名死者的死因并证实，死者感染的病毒与正在接受治疗的卡塔尔男子所携病毒不同。

(据《新民晚报》)

朴槿惠就父亲过失正式道歉

朴正熙执政期间被指无视公民权利、打压政治对手

指出父亲缺点不易

朴槿惠当天在位于首都首尔的新国家党总部发表讲话，时长10分钟，谈及父亲朴正熙1961年至1979年的执政往事。

朴正熙1961年5月16日以政变方式推翻李承晚政权，自任总统至1979年遇刺身亡。一些民众和政治人士指责他执政期间无视公民权利，打压政治对手。

朴槿惠向“在那一时期受到折磨

和伤害的人及其家人表达真挚歉意”。她说，身为女儿，当众指出父亲的缺点不容易。但是，作为一名总统候选人，她需要与普通民众分享自己对国家那段历史的看法。

“我深深向所有因政府滥用权力而受伤害的个人以及受害者家属道歉。”

提议设团结委员会

韩国民众对朴正熙的看法并非一边倒。一些人称赞他对韩国实现工

业化和经济腾飞作出贡献；另一些人则斥责他滥用权力，打压反对派。

24日讲话中，朴槿惠在两派意见中找平衡。道歉之余，她强调父亲当时面临着特殊的时代背景。

“对我父亲而言，经济增长和国家安全是韩国当时面对的两项最紧迫课题，”朴槿惠说，“在显著增长背后，是一些工人在压抑的劳动环境中作出牺牲；在以国家安全为目标的努力背后，是国家权力对人权的侵犯。”

朴槿惠说，她会竭尽所能，与受害者会面，缓解他们的痛楚。另外，她提议设立一个全国范围的团结委员会，以公平和公正的方式评估那段历史。

(据《新京报》)

以色列前总理奥尔默特受罚免入狱

媒体称量刑结果较轻有助其重返政坛

定，奥尔默特所涉3桩官司中，2桩指控不成立，其中一起检方指认奥尔默特非法接受犹太裔美国商人塔兰斯基装满现金的信封“礼物”；另一起案件中，奥尔默特涉嫌从一些非盈利组织骗取额外旅行费用，让一家旅行社为他安排私人旅行。

但法院判定，奥尔默特在出任工业和贸易部长期间非法将政府项目承包给老朋友，犯背信罪。

法院24日宣读量刑结果时说，

奥尔默特为身边人提供好处的行为属“道德沦丧”，判处他缓刑1年，交纳罚金约2万美元。

当法官宣读判决书时，奥尔默特有些焦躁不安，但听完后面带微笑并拥抱律师。他对媒体记者说：“我今天昂首走出法庭。”

检察官阿巴伯内尔说：“事情还没完，我们会认真研究判决结果，分析是否该上诉。”

奥尔默特的律师说，奥尔默特最

终洗刷了冤屈，检方任何上诉努力都将被视为对他实施政治迫害。

路透社评论说，法庭的判决意味着奥尔默特现在有权竞选国会议员，为他重返政坛敞开大门。

奥尔默特任总理期间多次与巴勒斯坦对话，自称辞职前以巴差一点达成历史性协议。一些不满现总理内塔尼亚胡的以色列政治评论员猜测，如果奥尔默特没有下台，中东和平进程如今可能不会陷入僵局。

奥尔默特目前还无法在内阁任职，因为还有一桩官司未了结。他涉嫌在任耶路撒冷市长期间收受100万美元贿赂，批准某房地产开发商在耶路撒冷投资豪华住宅区。

伊拉克发生多起袭击事件

据新华社电 伊拉克内政部9月25日说，伊首都巴格达及其周边地区当天发生多起袭击军警事件，共导致5名军警身亡，其中包括一名陆军准将。

一名不愿公开姓名的伊内政部官员接受新华社采访时说，法里赫·卡里姆准将25日上午在巴格达城西的哈德拉区驾车途中遭枪手射杀。

当天，不明身份枪手还袭击了巴格达城东扎尤纳赫区一个警察哨卡，打死2名警察，打伤另外3人。

同一天，巴格达城南一处军方检查站遭枪手袭击，导致一名军人死亡。在距巴格达约30公里的塔尔米亚镇，15名武装人员袭击当地警察局，打死一名警察，打伤2人。

伊拉克近期安全形势不稳，每天均发生多起暴力事件，其中军警人员是主要袭击目标。

英加拟合用使馆

据新华社电 英国外交部一名发言人说，英国和加拿大打算在一些国家设联合外交小组，合用大使馆办公场所。

法新社9月24日援引这名发言人的话报道，外交大臣威廉·黑格定于当天宣布一项决定，即如果英加双方中一方在某国没有大使馆，公民可去另一国的使馆寻求领事服务。

黑格和加拿大外交部长约翰·贝尔德将在加拿大首都渥太华签署协议，随后召开新闻发布会，发布更多细节。

黑格与贝尔德会面前说：“我们是两个国家，但我们有同一位女王，遵循同一套价值观。”

伊朗稳定本币设立换汇中心

据新华社电 伊朗政府9月24日启用一个外汇兑换中心，以优惠汇率向进口商提供美元，减缓伊朗里亚尔贬值压力。

伊朗中央银行行长巴赫马尼说，政府打算用石油化工产品收入和14.5%原油收入向换汇中心注入美元。汽车轮胎、建筑设备和合成纤维等产品进口商可以在换汇中心用伊朗里亚尔兑换美元，汇率比市场价低2%。

受西方国家石油和金融制裁影响，伊朗里亚尔过去一年贬值幅度超过50%，从而推升进口商品价格，加重通货膨胀。伊朗官方发布的参考汇率为1美元兑换12260里亚尔，但多数情况下无法按这一汇率换到美元。

法医疗人员受审

据新华社电 法国两名医生和一名放射物理学家因给予数百名癌症患者的放射治疗剂量超标，受到过失杀人罪名指控，9月24日开始接受司法审理。

2001年至2006年，因治疗仪器更新时校准失误和剂量计算出错，法国东北部埃皮纳让·莫内医院将近450名癌症患者接受的放射治疗剂量超标，其中24人受照量超标20%、424人超标8%至10%。法新社报道，这一事件最终致至少7人死亡。

3名被告分别为64岁医生让-弗朗索瓦·斯特默、62岁医生米歇尔·奥贝泰尔和54岁放射物理学家乔舒亚·拉奈。他们受到过失杀人、未能向身处险境者提供帮助和销毁证据的罪名指控。

年轻版《蒙娜丽莎》本周亮相

专家认为是达·芬奇真迹；质疑者称达·芬奇很少在画布上作画



《艾尔沃斯·蒙娜丽莎》

本报综合消息 达·芬奇笔下的传世名画《蒙娜丽莎》并非独一无二。非盈利组织“蒙娜丽莎基金会”的专家将于本周内宣布，达·芬奇在《蒙娜丽莎》之前还创作了一幅年轻版《蒙娜丽莎》。

据英国媒体报道，“蒙娜丽莎基金会”的专家称，他们将拿出“历史的、比较的、科学的证据”，一步到位无可置疑地证明《艾尔沃斯·蒙娜丽莎》，就是达·芬奇的亲笔画作。

这幅年轻版的《蒙娜丽莎》，于一战后在英国的一个贵族家庭中发现，收藏家买下画作并将其带往自己在伦敦艾尔沃斯的工作室，画作因此得名

《艾尔沃斯·蒙娜丽莎》。这幅画尺寸比《蒙娜丽莎》略大，但画中人与蒙娜丽莎非常相似只是更为年轻，因此被称为年轻版《蒙娜丽莎》。

达·芬奇研究专家阿列桑德罗·维佐西、美国加州大学研究达·芬奇的学者卡罗·佩德雷蒂均认为《艾尔沃斯·蒙娜丽莎》是达·芬奇的真迹。研究人员通过化学分析得出结论，这幅作品的部分黑色背景与达·芬奇原作如出一辙。

不过仍有很多人持不同意见，主要的理由是：这幅画是画在画布上的，而达·芬奇的大多数画作，都是画在木板上。

(高美)



《蒙娜丽莎》现存于罗浮宫